

Fuera	Un trimestre. 676 ptas	En Jerez.	Un mes. 2 ptas
Un año. 25	Un año. 2250		

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion,
Compás, 2.

AÑO XXXVIII.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Domingo 13 de Marzo de 1892.

NÚM. 11.036.

El Guadalete.

EL VOTO MÁS AUTORIZADO.

Casual coincidencia fué, pero tuvo algo que parece providencial. El dia 8 de Enero la criminal y bárbara demencia de los anarquistas hizo entre nosotros el más iníquo de los ensayos, inmolando dos inocentes víctimas; y dos meses después, el 8 de Marzo, la corporación que más genuinamente representa los intereses de las clases agrícolas en todos sus aspectos y condiciones, se reunía y declaraba cuál era el eficaz y necesario procedimiento que convenía adoptar para destruir las doctrinas absurdas que habían causado tan hondos estragos en los obreros de la campiña, especialmente. Ese procedimiento consiste en que los jornaleros se conviertan paulatinamente en propietarios, para lo cual, y como uno de los medios más seguros y rápidos «se invitaría á los grandes propietarios de Jerez para que contribuyan á la creación de colonias agrícolas, como único medio eficaz de conjurar el conflicto existente entre los trabajadores del campo.»

Condensado así el dictámen que sobre tan árduo asunto aceptaba la Cámara, su respetable Presidente el Sr. Freyre, á cuya honrosa iniciativa se debió tan patriótico acuerdo, manifestó que al confiar en el éxito de la empresa no obraba de otro modo que aconsejado por la experiencia propia, pues tenía en su colonia ochenta obreros, hoy jefes de otras tantas familias, que está seguro no han de tomar parte, poca ni mucha, en nada que tenga relación con la anarquía; pues son propietarios y esto basta para alejarlos de tan absurdas ideas.

Todos los Señores que tomaron la palabra acerca de tan vital asunto se adhirieron noblemente á las rectas opiniones del Sr. Freyre, y así quedó solemnemente consignado en acta.

Tal acuerdo está llamado á tener gran resonancia, y nos lo prueba el que, apesar de la gravísima situación que atravesia Sevilla, los periódicos de esta capital reproducen, concediéndole gran importancia, la reseña de dicha sesión. Es seguro que si la gran calamidad que aflije á Andalucía no impidiera que los periódicos de esta región llegaran á Madrid, ya los diarios de la Corte hubieran dedicado largos y notables comentarios á la levantada actitud de la Cámara Agrícola de Jerez. De todas suertes, el hecho es tan trascendental, que no ha de quedar, no, oscurecido ni olvidado, tan pronto como sea por todas partes conocido.

La Cámara y su digno Presidente deben estar grandemente satisfechos de su actitud previsora y patriótica; actitud que tendrá extraordinario alcance, si, como todos esperan, es sostenida en los acuerdos sucesivos.

Esa actitud fijará la atención de los altos poderes del Estado y de cuantas corporaciones, autoridades y personas tienen, por su carácter oficial, ó por ineludibles deberes morales, la obligación de cooperar rápida y concienzudamente al estudio y planteamiento de cuantas medidas tiendan á dar pacífica solución al temeroso problema que amenaza tomar mayores proporciones cada día. No se olvide que sean cualesquiera las señales de sumisión y de aparente conformidad de los jornaleros, ante las precauciones más ó menos coercitivas

que se empleen, esas grandes masas obreras diseminadas en esta y en las vecinas provincias, siguen unidas por secretos e invisibles lazos al socialismo y al anarquismo de Europa y América.

Los que, como nosotros, en nuestra oscura insignificancia, no hemos vacilado un momento en abogar por la aplicación de remedios del orden moral para extinguir ese tremendo estado morboso de una sociedad enferma y descreída, nosotros que inspirados en las enseñanzas del santo y glorioso Leon XIII, la figura más grande de nuestro siglo, y animados por la valiosa cooperación de ilustrados y respetables colaboradores, hemos sustentado los principios del verdadero orden social, sentimos intensa satisfacción al contemplar como, fiel á esos salvadores principios, que profesan todos los hombres de corazón sano, la Cámara agrícola de Jerez, guiada por su ilustrado presidente, sanciona el movimiento pacífico de noble y fecunda propaganda que defendemos en nuestro periódico, y que mantiene, á la vez, la inmensa mayoría de la prensa de España.

Veremos si el Gobierno y las Cortes, y las clases que el señor Canovas llama Directoras, se conducen de manera que por medio de sábias disposiciones en el orden legal, y al propio tiempo, por generosas y previsiones iniciativas de los favorecidos de la fortuna, se logra lentamente, pero sin perder momento, la regeneración de nuestro proletariado. Un gran crimen social sería no perseverar en tan salvadora empresa.

CENTRO OBRERO DE CÁDIZ.

Es para nosotros motivo de gran complacencia leer el artículo que ayer inserta *La Dinastía* y copiamos á continuación, dedicado á la excelente institución que en aquella cultíssima ciudad va á inaugurar dentro de breves días. El Centro Obrero Católico cuenta cerca de mil socios, entre numerosos y activos, y este número prueba, así como la descripción del magnífico local en que la sociedad ha de instalarse, que ésta se establece sobre robustas bases. Enviamos nuestro entusiasta parabién á los gaditanos, deseando llegue el dia en que Jerez cuente con otro Centro Obrero, para su honor.

Hé aquí ahora el artículo de *La Dinastía*:

CENTRO DE OBREROS.

Ayer tuvimos el gusto de visitar el local donde ha de ser instalado el Centro de Obreros, y creamos oportuno dar á nuestros lectores una idea ligerísima de él, que bien merece por cierto todas las alabanzas, dado el gusto, comodidades y confort que en él resplandecen, aparte de la utilidad práctica que desde luego reviste tan importante asociación, cuyo principal objeto es la enseñanza.

No pretendemos ahora nada más que hacer un suculento relato del local y creemos que con esto basta para que se comprenda la alta misión que ésta llamado á llevar á cabo el citado Centro.

Penetrando en él, encuéntrese á ambos lados de su amplio vestíbulo los departamentos del conserje, escaleras que, conduciéndose al piso superior, cocinas para el café que ha de instalarse, etc., etc.

Sigue después el patio, de gran amplitud, resguardado por una preciosa montera de cristales, y desde el cual se penetra en los departamentos diversos de la parte baja del Centro Obrero, y donde se han de colocar las mesas destinadas para servir el café á los socios que lo deseen, y lugar de expansión para las reuniones y amigables citas.

Las mesas, son de pies de hierro, de forma elegante, y las sillas del mejor buen gusto.

A la derecha de la entrada y en el primer departamento se encuentra la biblioteca en la que hemos podido á simple vista apreciar que existen cerca de tres mil volúmenes.

Tanto la mesa de lectura como la estantería son elegantes, estando pintadas imitando maderas caprichosas y de gran elegancia.

A este salón sigue otro bastante extenso que suponemos se destinará para sala de recibo, perfectamente exornado y revelando en todos sus detalles el cuidado exquisito que ha presidido el adorno del local.

Allí se pueden apreciar divanes y confidencias, cortinajes y muebles de no despreciable valor y mérito.

Este departamento sirve para dar acceso de la plataforma á la sala de sesiones, que se encuentra adornada con sumo gusto.

Mide el citado local más de diez y ocho metros de extensión por unos doce de ancho, estando adornado con sumo gusto y revelando una dirección acertada en todos sus detalles.

En la plataforma antes citada puede verse un piano, que se destinará sin duda á los conciertos que en dicho local han de celebrarse.

Al final de este hermoso salón que tan rápidamente hemos descrito y en el angulo opuesto al ya citado, encuéntrese la sala de billares donde hay una mesa para este juego y todas las comodidades que apetecerse pudieren en el más confortable de los Casinos.

Sigue á ésta sala el local destinado á Monte de Piedad, que por la índole particular que reviste tiene una puerta á la calle, para hacer más fáciles las operaciones que allí se efectúen.

En el piso superior, encuéntrese á la izquierda un pequeño museo, pero perfectamente arreglado, de historia natural, preminando en sus aplicaciones y especialmente en la parte de mineralogía de la que hay numerosos ejemplares, como así mismo colecciones de jaspe, mármoles y diversas clases de piedras, etc.

Al local descrito, sigue la que ha de ser clase de dibujo que ostenta gran número de modelos para los alumnos, tanto en máquinas como paisaje y figura.

En el angulo opuesto se hallan las que han de ser cátedras de física y química, viéndose además en elegantes vitrinas objetos arqueológicos para el estudio de los alumnos, tales como hachas y lanzas de la edad de piedra, collares y otros objetos.

En escaparates adosados á las puertas de entrada se encuentran aparatos para los estudios químicos, viéndose en gran cantidad retortas, probetas y crisoles.

El gabinete ó cátedra de física ostenta multitud de aparatos para estos estudios, encontrándose en elegantes armarios, pilas eléctricas de diversos sistemas, microscopios y otros aparatos de gran utilidad para el estudio, como así mismo modeladas en maderas gran número de figuras geométricas cuya aplicación y utilidad nadie descubrirá.

Para gimnasio, se está habilitando un gran local que cae encima de la sala de sesiones y que reviste todas cuantas condiciones son necesarias para este ramo que tanto la higiene aconseja.

En el Centro Obrero, todo revela una sabia dirección, viéndose que en el arreglo del local se han seguido las corrientes de la comodidad, entremezclada con cuanto se ha juzgado necesario para la misión que dicha sociedad está llamada á cumplir.

Cuantos tengan el gusto de visitar el Centro Obrero, verán que desde luego en nada exageramos, no pudiéndose pedir nada á cuantos han llevado á la práctica tan humanitaria obra, puesto que hasta en los más mínimos detalles se respira el buen gusto, la utilidad y la elegancia.

El Centro de Obrero, es pues una asociación que honra á esta ciudad, que puede decirse que no repara en nada cuando se trata de una obra, cuya utilidad es tan universalmente reconocida que no puede encontrar impugnadores, sino personas que desde luego respaldan la elogio por lo que es en sí y por la importancia que su establecimiento en breve.

LA DUQUESA DE VILLAHERMOSA

RETRATOS DE ANTAÑO
POR EL PADRE LUIS COLOMA.

(Continuacion.)

Esta era también la doctrina de la duquesa, y con una sola razón, razon humilde y sencilla, pero concluyente para todo buen católico echó por tierra los planes de sus perseguidores.—Imposible era que leyese aquellos libros, porque estaba prohibida su lectura por la Santa Madre Iglesia.—Comprendieron aquellos propagadores de luces volterianas, la fuerza inmensa que en boca tan sencilla y tan creyente tenía el argumento, y con el fin de hacerla tragarse el veneno con la conciencia tranquila, escribieron á Roma, encargando á Azara alcanzar del Papa para la duquesa, amplia autorización para leer libros prohibidos.

Hizo Azara al punto encargo tan de su gusto, y remitió el documento por medio de la duquesa de Béjar, dona Escolástica, que no sabemos donde hubo de ver en aquellos días. Mas la duquesa, firme siempre en su propósito, y comprendiendo en su humildad, que si la autorización del Papa evitaba el pecado, no por eso alejaba el riesgo, negóse á leer una sola línea de aquejos libros, ya fuese con licencia, ya sin ella. Dejó, pues, á Azara sin respuesta, y cansado éste de aguardarla, escribió al duque extrañado y ofendido: «Mucho tiempo hace que por mano de *Sœur Scholastique*, remitió un licencia del Papa para que la duquesa pudiera leer libros prohibidos. No sé, ni menos, si la ha recibido, y consistiría en que Alberto Magno no habrá prohibido á las dos, que escribían ni tratan con un profano como yo, que huele de dos leguas á pecado mortal. La humanidad es la virtud dominante de los santos.»

Mas la duquesa, firme siempre en su propósito, y comprendiendo en su humildad, que si la autorización del Papa evitaba el pecado, no por eso alejaba el riesgo, negóse á leer una sola línea de aquejos libros, ya fuese con licencia, ya sin ella. Dejó, pues, á Azara sin respuesta, y cansado éste de aguardarla, escribió al duque extrañado y ofendido: «Mucho tiempo hace que por mano de *Sœur Scholastique*, remitió un licencia del Papa para que la duquesa pudiera leer libros prohibidos. No sé, ni menos, si la ha recibido, y consistiría en que Alberto Magno no habrá prohibido á las dos, que escribían ni tratan con un profano como yo, que huele de dos leguas á pecado mortal. La humanidad es la virtud dominante de los santos.»

«Que hace mucho ejercicio, que se baña y que salga á pie por las mañanas, y sobre todo qué no me trae con clérigos ni frailes, y que no oiga muchos sermones.»

Todas estas escaramuzas de que la gracia de Dios y la firma de su carácter, sacaban siempre á la duquesa vencedora, acabaron por conquistarla al fin esa independencia que la constancia hace lograr á los caracteres firmes, cuando llegan á convencer á los demás, de que nada ni nadie ha de sacarles del camino recto que se han trazado. La opinión colocó entonces á la duquesa en el número de las devotas austeras e intransigentes, al lado de su grande amiga la de Béjar, á quien por su mucha piedad llamaban *Sor Escolástica*.

Mas no por eso perdió las simpatías que desde su entrada en el mundo se había conquistado; porque su austereidad no era

esa dura austereidad que repele y tiene el triste don de hacer á la virtud antipática; sino esa otra austereidad que guarda para sí las durezas y se hace amar de todos, distribuyendo entre los demás las sonrisas.

Todo el conjunto de su virtud manifestábese en aquél tiempo alegre, amable, espontáneo, condescendiente, como lo eran su juventud y su carácter mismo, y hubiera podido simbolizarse en aquél ramo de naranjo en flor regalado á cierta gran dama que trocó el mundo por el cláustro, con este lema:

Las flores no destruyen el fruto.

No, en fin, su piedad de esas piedad que condena San Francisco de Sales con estas palabras que quizá no han meditado bien

algunas almas de intención muy recta: «Hay

personas que de puro esfuerzo en llegar á ser *buenos ángeles*, se olvidan de ser *buenos hombres*.» La candorosa humildad de la duquesa intentaba tan solo ser *buenas mujeres*, y por eso, sin duda, iba camino de llegar á *ángel bueno* del esposo que ya tenía y de los hijos que habían de nacerle.

El duque, por su parte, seguía viendo en su esposa tan sola una niña sin experiencia y sin mundo, que necesitaba guía y consejo, y sin haber calado aún todo su valor, sensatez, sin embargo, halagado al verla representar tan airosoamente, en sus primeros reveses, su papel de duquesa. Hacia coro, no obstante, á los que se burlaban de sus escrupulos y su piedad, por ser esto muy de su cuerda; mas aplaudía allá en el fondo de su corazón la reserva y la medida de que iba dando muestras, porque no era de esos maridos temerarios, tan abundantes hoy en día, que entro en los altos círculos, que arrojan ciegamente á sus mujeres en mitad de las tentaciones, y se lamentan luego de que sucedan á ellas. El tacto finísimo de la duquesa, apresurándose, por otra parte, á borrar de su ánimo, con buscadas y estudiadas contemplos, sus resistencias legítimas, y á raíz de la aventura de los libros prohibidos, fué cuando se apresuró ella misma á manifestar el deseo de ser presentada en la corte.

Era entonces el ídolo de ella una criatura angelical que se había captado desde luego las simpatías de la duquesa, y espaciada en Versalles, y aun por la Francia entera, la alegría de la juventud, la seducción de la elegancia y el aroma del buen ejemplo....

El 7 de Mayo de 1770, una gran muchedumbre alegre y alborotada, poblabla los paseos orillas del Rhin, alemana y francesa, en torno de la gran isla. A la derecha veíase á Strasburgo, alegre y engalanado, como quien espera á un amigo, á la izquierda, Khél, engalanado también, pero triste, como quien despide á un hermano. La multitud que venía de Strasburgo agitaba los sombreros, como quien dice: «Seas bienvenida!—La que salía de Khél los bajaba tristemente, como diciendo: «Dios vaya contigo!—El cielo, limpio y puro como una inmensa turquesa, parecía acoger los votos de todos.

En el centro de la isla levantábase un lujoso pabellón dividido en tres compartimientos: hallábase el de enmedio cubierto de ricos tapices, y había en el fondo, sobre un estrado, un trono riquísimo cubierto de terciopelo violáceo, con grandes flores de lis bordadas en oro. A la derecha del trono hallábase la marquesa de Noailles, la duquesa de Cosse, el conde de Saúk Tavañnes, el Obispo de Chartres y gran número de funcionarios y caballeros de la corte de Versalles. El lado de la izquierda se hallaba

en la otra orilla la marquesa de Noailles, que, como su camarera mayor la esperaba, y lanzóse en sus brazos con ingénua gracia, como un niño pequeño que busca el calor del seno de una madre, pidiéndole con lágrimas en los ojos que fuese su guía y apoyo en aquel camino que veía muy bien comenzaba en el Tabor, y no sospechaba que había de acabar en el Calvario.

«Todos», dice Mme. Campan que refiere esta escena en sus Memorias, quedaron seducidos por la primera sonrisa de aquél sér encantador, que reunió á la ingenuidad de una niña, cierta especie de serenidad augusto, que a primera vista revelaba en ella la hija de los Césares.» El seguito austriaco que había acompañado á la archiduquesa desde Viena despidióse al cabo, y la Delfina pisó por primera vez aquella ingrata tierra de Francia entre el entusiasmo y las aclamaciones del pueblo, tal como pintó la antigüedad á ligeros marchando alegre y contenta, al himeneo que ocultaba la sangrienta cuchillada.

Claro es que esto vivamente os hace pensar en la inmensidad del espacio... como el niño amado que se os muere os hace terriblemente comprender lo infinito y lo eterno.

Maldito oficio el mio, que obliga á sacrificar todo, hasta lo más íntimo de los sentimientos en honor de la verdad.

Ah! Pero, sin duda, hemos de comprender que los niños son, no sólo una esperanza aquí, sino una esperanza para más allá de este mundo.

Qué alborozo, qué alegría la de esos niños!

Fijáos y veréis en el salon representados el valor, la poesía

con que se concede á lo vulgar los triunfos del éxito... junto á esto, poned esos centenares de hombres vestidos de mujer, y luego no os aterrás si de lo hondo de los infiernos sociales surge la terrible mano negra, y escribe las misteriosas palabras, anuncio de un cataclismo; es lógico, es justo.

Pobres niños esos que hemos visto tan graciosos y lindos... si de ellos nos olvidamos, y dormidos seguimos sin pensar en su porvenir.

JOSÉ ZAHONERO.

LA RIADA EN SEVILLA.

Completamente diverso que el del Jueves se presentó el dia de ayer.

Hasta las cinco de la mañana, á que dan la ultima voz los serenos, pudieron anunciar al vecindario, la continuación del hermoso y despejado tiempo que durante el dia anterior se había disfrutado.

Pero al ponerse la luna, comenzó a presentarse una densa niebla que sirvió de precursores á la siniestra celajería que desde hace ocho días, impera sobre nuestra región.

Durante la mañana se sostuvieron los nublados y aun se dejaban penetrar de vez en cuando por los rayos solares; pero á las cuatro menos cuarto de la tarde, formada su conjunción comenzaron de nuevo la triste tarea de verter sus aguas sobre esta desdichada ciudad.

Si este estado es general de poco habrá servido la tregua de ayer.

Quiera Dios que ésta no sea sino una inciencia pasajera, y que no impida se perpetúe la providencial tregua que el Jueves había reanimado los espíritus.

La altura del Guadalquivir era á esta misma hora de un metro y algunos centímetros menos que ayer a la misma, pues como ayer indicábamos, es largo el tiempo que necesitan las aguas para transcurrir el trayecto de su cauce.

Así que hubiera sido necesaria la serenidad durante todo el dia de ayer y aun el de hoy para haber podido tener el peligro por conjurado.

Dios venga en todo, y no nos abandone su Mano Misericordiosa.

Es posible que si nuevas lluvias no han aumentado el caudal de los torrentes en Córdoba y Peñafiel, la baje de allí anunciada se sensibilice aquí desde estas mismas horas que comienza la baje marea.

Por fortuna el viento no es impetuoso y no opone por tanto, resistencia suficiente al desagüe.

En el interior de la población, el malestar no ha disminuido, puesto que con la constante irrupción que por las roturas hace el río, al nivelarse, el anegamiento de las partes invadidas en vez de ceder, aumenta aunque poco.

Aumentando además por las filtraciones del subsuelo, y el rebozamiento de muchos pozos.

La circulación, pues, por el interior es difícilísima y son numerosísimas las familias entre las mejor acomodadas, que están sitiadas por las aguas, y no pueden ni aun descender a los pisos bajos, que llenan las aguas.

El Cabildo Catedral comenzó ayer á dirigir rogativas á Dios, pidiéndole mejora y misericordia.

Ojalá sean sus súplicas benignamente acogidas por El que puede únicamente, librarlos de tamaños males!

Ayer dijimos que de dos guardias civiles que habían salido el Martes en una lancha, para prestar auxilios á unos que los reclamaban en el cortijo de Corbeta no se tenían noticias.

Hoy ya se tienen y por cierto tan interesantes como accidentadas.

Hé aquí el relato de los trabajos que, por realizar un acto de caridad soportaron aquellos dos beneméritos guardias:

La frágil embarcación que montaban, zozobró diferentes veces y fué arrastrada por la fuerte corriente del Guadalquivir.

Después de una lucha tenaz con ella durante seis horas mortales, la débil embarcación, que iba tripulada por dos hombres, tuvo la necesidad de arribar á la Huerta de Esquivel, donde los guardias y los marineros pasaron el resto de la noche.

Al amanecer del dia siguiente, emprendieron los expedicionarios su marcha por el arrecife de Guadaira hasta la puerta de la venta de la Victoria, viéndose precisados á desaguar la lancha, que se anegaba por momentos.

En la indicada venta prestaron auxilio á sus moradores, salvando después a una res vacuna.

Uno de los hombres que estaban en la venta de la Victoria embarcóse en el reducido buque, que poco después daba vertiginosas vueltas, arrojando en una de ellas al agua á los guardias y tripulantes.

En difícil situación quedaron todos.

Agarrados á los árboles y por las manos después uno á otro, emprendieron la vuelta a Sevilla en vista de la fuerte corriente que llevaba el agua y las dificultades insuperables que se les presentaban de llegar al cortijo mencionado.

Metiéronse en el agua hasta el pecho.

Uno de los remos del barco se quebró y las capas y carabinas de los guardias desaparecieron arrastradas por las aguas.

Sujetos á unos troncos de árboles todos, exceptuando el pasajero que no pudo efectuarlo, soltaronse de nuevo para salvar á aquel hombre que había perdido las fuerzas y no podía luchar con aquellas corrientes.

Los guardias hicieron disparos y dieron voces pidiendo socorro, produciendo estos los mejores resultados, puesto que de la finca el Recreo salieron unos cuantos hombres y ayudaron á salvar al infeliz que había caído al agua y éstos lo arrastraron.

Por medio de maromas que fueron echadas al barco, pudieron trasladarse todos á la expresada finca.

Ayer regresaron á Sevilla los guardias civiles presentándose inmediatamente á sus jefes, que temían hubiese ocurrido una catástrofe.

La circulación por el interior de la ciu-

dad es difícilísima, y son numerosísimas las familias, aun entre las mejor acomodadas, que están sitiadas por las aguas, y no pueden ni aun descender a los pisos bajos, que llenan las aguas.

El Ayuntamiento socorre estos días á los soldados de caballería que prestan servicios con motivo de la presente calamidad, con una peseta diaria, dos á los cabos y tres á los sargentos.

Además de distribuirles el pan necesario.

Testigos presenciales que regresaron ayer á las cuatro de la tarde de la Algaba dicen que es muy triste la situación de aquellos vecinos, muchos de los cuales quedarán en una espantosa miseria.

Ni una sola calle se ha librado de las aguas; todas las casas están inundadas y es grande el número de vecinos que han abandonado sus viviendas temerosos de una muerte cierta.

Varias lanchas recorren las calles y conducen a muchas personas á sitios altos, donde buscan refugio.

La Cámara de Comercio y el Circulo Mercantil, acordaron distribuir las 11.000 pesetas que tenían recaudadas para Consuegra, destinando 5.000 para artículos alimenticios, que repartieron ayer entre los inundados, y 6.000 pesetas para sacar prendas pigoradas en las casas de presos.

Séville 11, 11 noche.

El Guadalquivir bajó hoy metro y medio.

La inundación en la ciudad sigue en el mismo estado.

En algunas calles está inutilizado el alumbrado de gas.

En Triana, en el extrarradio descienden las aguas.

Llegaron los marineros de la fragata Gerona y esta noche prestan auxilios.

MADRID ANTIGUO.

UN MISTERIO.

En la corte de Felipe V comenzaron de pronto á figurar en primera linea dos individuos que nadie sabía de dónde eran llegados ni cual era su familia, siendo lo único que de cierto se sabía por verse, que gastaban en un mes mucho más que otros en un año; que daban casi á diario gran desfase y que no tenían haciendas ni propiedades en España.

Los tales individuos se decían hermanos y eran tan exactamente parecidos, que grande dificultad costaba diferenciárselas al uno del otro, si se exceptúa que el mayor tenía un lunar oscuro sobre el extremo inferior de la ceja izquierda, lunar que servía muchas veces de signo de diferenciación entre uno y otro.

Siempre la sociedad de Madrid ha pecado de ligera y superficial en admitir y alternar con gentes desconocidas en todo ó en parte, así es que no es extraño que los hermanos en cuestión, fuesen recibidos con alborozo y satisfacción por la buena sociedad de entonces, máxime tratándose de hombres que dan grandes fiestas, gastaban mucho y tenían siempre su casa y mesa á disposición de los muchos amigos que reunieron en brevísimo tiempo.

Penetraron los de justicia en la casa, donde reinaba el más completo silencio, y luego de cruzar comedores, estancias y salones, hallaron uno, donde entre los canelabros había un escrito, que poco más ó menos decía:

—Di á tu imbécil rey, y á los cortesanos todos, que las noticias que de nosotros tienen son ciertas; pero que son tan imbéciles unos y otros, que no saben qué las fiestas que les hemos dado, les han costado á ellos el dinero.

Asombrado quedóse el pobre alcalde al ver tanta desvergüenza en tan corto tramo, y avergonzado y cariacontecido por el fiasco de su comisión volvióse á ver al corregidor, á quien dió cuenta del mal suceso.

Divulgóse el suceso y se supo que aque-

llos hermanos tan galantes y espléndidos, eran los jefes de una sociedad de saltaderos que cogía toda España, y que aquellas suntuósas fiestas se daban para entretener a quienes eran ricos y quienes no, y dónde tenían sus riquezas, dar sus golpes de mano sobre seguro.

Y por eso decía con razon en el insolente escrito, copiado casi á la letra, qué las dadas á los invitados les habían costado el dinero, y no á ellos, que eran los que invitaban, bien seguros de ganar con la fiesta.

Hizo lo así, y en muchos días no se habló en la corte más que de aquella suntuosa fiesta que, según se decía, costó más de un millón de ducados.

Vivía en la corte por aquel entonces un caballero tan amigo de conocer historias ajenas que solamente á ello se dedicaba, y la mayor parte de las veces, con tan extraordinario celo y fortuna, que, cosas de nadie sabidas, en poco tiempo las averiguaba.

Llamó la atención de este caballero el lujo más que extraordinario de los dos misteriosos hermanos, y dióse á inquiren quiénes eran, de dónde venían, y de qué parte sacaban las enormes sumas que necesitaban para tan grandes y continuados gastos.

Mucho tiempo tardó en conseguirlo; pero, por fin, lo consiguió dando la voz de alerta á los que, como él, no sabían de dónde venían aquellas riquezas, aun cuando esto no impedía que de ella se aprovecharan cumplida y continuamente.

Estado de la recaudación é inversion de los fondos municipales de Cádiz durante el segundo trimestre del presente año.

que ambas enfermedades son de carácter infecioso, y no se ha atrevido á emitir juicio acerca de la duración posible de la diagnosticada como catarro.

ÍNDICE

de las disposiciones contenidas en el Boletín Oficial

DIA 5 DE MARZO.

R. O. del Ministerio de la Gobernación, dictando las reglas de que deben hacer uso los Gobernadores, para obligar á los Ayuntamientos á que presenten los presupuestos aprobados por sus Juntas municipales, el dia 15 de Marzo.

Edicto del Gobierno Civil anuncianco la tercera subasta del aprovechamiento de juncos y anea del monte «Marismas» de los propios de Vejer de la Frontera.

Edicto de Rota exponiendo al público el apéndice al amillamiento de la riqueza inmueble de aquél distrito municipal.

Estado de la recaudación é inversión de los fondos municipales de Cádiz durante el segundo trimestre del presente año.

DIA 6.

No se publicó.

DIA 7.

R. D. de la Presidencia del Consejo de Ministros, resolviendo la competencia establecida entre el Gobernador Civil de la provincia de León y la Audiencia de la misma capital.

Edicto de Medina substando el arbitrio sobre degüello de reses y venta de una pieza de tierra en el término de Alcalá de los Gazules.

Cédula de Jerez citando á José Berlanga ó Alonso Sanchez Berlanga.

Convocatoria de la factoría de subsistencias de Jerez, para la adquisición de cebada, paja de trigo y leña de pino ó retama.

Relación de los compradores de bienes nacionales de esta provincia cuyos plazos vencieron en el pasado mes de Febrero.

DIA 8.

R. D. de la Presidencia del Consejo de Ministros resolviendo la competencia promovida entre el Gobernador Civil de la provincia de Burgos y el Juez de instrucción de Salas de los Infantes.

Circulares del Gobierno Civil, anuncianco la cuarta subasta de los aprovechamientos de pastos de los montes de propios de los Barrios, y recomendando la captura de varios individuos, cuyos nombres se citan.

Anuncios de la Diputación sobre contrato del servicio de impresión del Boletín Oficial y otros servicios de igual índole.

Edicto de Medina Sidonia substando los servicios del alumbrado público y de bagajes.

Otros de Arcos, San Fernando y Gratalenza substando varios servicios municipales.

Requisitorias de Algeciras y la Línea, emplazando á Dolores Fernandez Estevez y Juan Vazquez.

Otra de Jerez citando á José Varela Expósito.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Ha quedado aprobada por el Gobierno civil, la constitución de la Academia filarmónica de Santa Cecilia, que como se sabe, acaba de ser reorganizada por su nueva Junta Directiva.

Se ha informado por la autoridad gubernativa la instancia de D. Vicente Galvan, pidiendo autorización para habilitar la parte de playa comprendida entre Punta Mata y Torre Nueva, para el desembarque de combustibles, utensilios, cuchillas, redes y pesca de la almadraba que cala en aguas de la Luna.

El Gobernador civil se ha ocupado hoy del estado aflujo por que atravesian varios de los pueblos de esta provincia, á causa de los actuales temporales.

Ha pedido auxilio á la Diputación y ha ordenado, á última hora de esta tarde, que por la Delegación de Hacienda, se levante la intervención que ésta venía ejerciendo de los fondos municipales, de algunos de los principales pueblos, hoy combatidos, en su clase jornalera, por la mayor miseria.

Levantada esta intervención, los Ayuntamientos, entre ellos Sausal, Puerto de Santa María, Espera y algunos otros, podrán repartir socorros y arribar recursos, para aliviar tan lamentable situación.

El temporal, que parece haberse calmado, ha vuelto hoy, aunque no con gran impetu; aquí, se ha llevado lloviendo todo el dia copiosamente: en Sevilla ¡Dios sabe lo que pasará a estas horas!

Por aquí se asegura que el fiscal de S. M. ha denunciado hoy el artículo de fondo, que ayer inserta el periódico de esa *El Noticiero*, comentando el veredicto del Jurado, y la conducta del tribunal de derecho, en el proceso contra Salvochea y sus compañeros anarquistas.

Hoy han quedado en libertad varios de los detenidos por la Guardia Civil durante la madrugada pasada, por sospechosos de que fuesen los promotores de los silbidos y gritos subversivos que dieron motivo á las cargas.

Tanto la autoridad militar como la judicial, continúan trabajando en el nuevo proceso; no se registran más detenciones.

Esta mañana han regresado á sus pueblos, la fuerza de caballería de la benemérita, que vino á esta para los pasados juicios por jurados; sus pueblos son, Sanlúcar, el Puerto y Arcos.

Esta tarde ha celebrado sesión la Junta provincial de instrucción pública.

Han asistido los señores Rubio y Diaz, Oliveros, Bettancour, Rubio y Duran, Medina y Aponte.

Hoy, con el carácter de urgente, han pasado a conocimiento de la Comisión provincial, las peticiones de los diversos Ayuntamientos de esta provincia, para que se faciliten recursos a las clases jornaleras, que tan desvalidas se encuentran por los actuales temporales.

El Sr. Bettancour, otra vez, ha emitido el juicio.

Mi amigo y antiguo compañero, que ejercía el cargo en virtud de abogado del Estado en aquella Diputación provincial, puso en juego todas sus amistades, todos sus conocimientos en las dependencias oficiales, y nadie pudo darle luz alguna que esclareciera mi asunto.

insinuación, que llegó a concebir la lisonja esperanza de haber tropezado con la incógnita autora; pero comprobados algunos extremos de las intimas historias relatadas en los boradores, el más fondo desencanto nubló con sus tristezas, los regocijos despertados por la satisfacción del presumido triunfo.

Convencido de que poco o ningún interés añadía el nombre de la autora a las confesiones por ella confidadas al papel, y rendido por el cansancio de tan continuadas cuantos estériles gestiones, he cedido al punzante agujoneo de la indiscreción, decidiéndome a revelar parte de las intimidades, acaso de una ilustre dama, no como materia disponible para entretener los instantes desflosos de la malevolencia, sino para ejercitar los nobles impulsos de la compasión y despertar los sanos estimulos de la enseñanza.

Así lo he creido, y bajo esa impresión obro al publicar dichos boradores; si me equivoco, no es mi la culpa, sino de la desconocida autora, que ha sabido dar a sus cartas tal sello de melancólica tristeza, tal claridad a las amargas verdades en ellos declaradas con ingénua lisura, seducción tan irresistible a las quejas que nacen de lo profundo de su alma, ecos tan simpáticos a las vibraciones de su esquina sensibilidad, que he juzgado un deber de conciencia, el impedir que sean devoradas por el olvido, páginas tan desconsoladoras y amargas, al par que llenas de eloquentes y prácticas lecciones.

Perdóname su autora, si el acaso lleva á sus manos estas líneas, delatando mi consciente indiscreción; pero la cometida por ella, sabiendo que littera scripta manet, al conservar los boradores que hoy público, solo tiene una pena; la de que el mundo no conozca.

Pero antes, me será forzoso dar una breve explicación de cómo vinieron á mí poder los susodichos boradores, para que jamás pueda ponerse en duda su autenticidad, por la socarrona malicia de los desconfiados, y acreditar lo legítimo de mi adquisición.

LDO. CALDERILLA.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

A DE JEREZ RESTAURANT.

PLATO DEL DIA.

Menudo á la andaluza.
Chuletas á la papillot.
Gallina en galantina.

PARA MAÑANA.

Paella á la valenciana.
Chuletas de ternera al gratin.

Ephemérides:

DIA 13 DE MARZO.

1521.—En este dia, recibió el Cabildo carta de los Gobernadores del Reino, fechada en Tordesillas, manifestando su noble agraciado por el leal proceder de los caballeros jerezanos contra las Comunidades y en favor del Rey D. Carlos V.

1814.—Sale Fernando VII de Valencia.

1815.—Suicidio del sabio matemático español José Mendoza.

DIA 14.

1409.—Confirma el Rey D. Juan II el oficio de trece de Jerez, á favor de Fernan Ruiz Cabeza de Vaca, que antes llevó su padre Alvar Nuñez.

1496.—Otorgan los Reyes Católicos en Tortosa, la Real Carta al Licenciado García López Chinchilla, para Corregidor y Justicia Mayor de Jerez.

**

1820.—Nace Victor Manuel, rey de Italia.

1835.—Nace en Murcia el compositor M. Fernandez Caballero.

1881.—Alejandro III es proclamado Emperador de Rusia.

DIA 15.

Hoy, como segundo domingo de Cuaresma, dará su segunda conferencia en la Insigne Iglesia Colegial el Presbítero Sr. Bugeda, Canónigo Magistral de la misma.

El Sr. Bugeda seguirá desarrollando las ideas sobre el anarquismo y el socialismo.

La conferencia empezará á las cuatro y media en punto de la tarde.

Después de dos hermosísimos días primaverales, ayer ha vuelto á presentarse el mal tiempo, sosteniéndose durante el día una pertinaz lluviosa, que anoche se aumentó á intervalos, reinando un fuerte viento que parecía prefigurar nubes temporales.

Los perjuicios que este pésimo estado del tiempo acarrea son incalculables, los que solo la Divina Providencia puede remediar.

Ha sido nombrado auxiliar interino de la sección de higiene D. Emilio Mendoza, en sustitución del que lo ejercía en propiedad, cuyo cargo ha renunciado.

El nuevo proceso.—Dice el Diario:

«En el Cuartel de la Guardia civil hasta anoche las doce, había seis individuos detenidos para ser interrogados, por sospechas de que dieran algunos gritos subversivos que la Guardia civil escuchó por el Campo del Sur, cuando llevaba la conducción de presos.

La intervención de la autoridad judicial en este proceso, se nos dice que obedece exclusivamente al propósito de auxiliar en los trabajos á la jurisdicción de guerra.

Cuando termine la instrucción de determinadas diligencias, la autoridad judicial se inhibirá del conocimiento del nuevo proceso.”

La guardia municipal detuvo ayer á cuatro sujetos que promovieron diferentes escándalos en varias calles de la población. Como causas primarias de los escándalos, figuran fuertes libaciones en honor de Molke.

Concretando los términos generales en que dimos cuenta anteayer del tema elegido por el ilustrado juríscrito Sr. D. Antonio Camacho del Rivero, para su conferencia de hoy en la Academia de Derecho, puede enunciarse para mayor claridad, en la siguiente forma: «La administración de Justicia en España y reforma que necesita, dado el estado precario de la Hacienda».

La conferencia, que comenzará á la una y media de la tarde, promete ser un trabajo digno del nombre que su autor goza en el foro, como orador notable y abogado distinguido.

La Plaza de Toros.—Dice «La Dinastía»:

«Adelantan notablemente las grandes re-

Agradeciendo la atención al Sr. Hall, representante consular en esta de los Estados Unidos, hemos recibido, con referencia a la Exposición Universal que ha de celebrarse en Chicago (Estados Unidos de América), el año próximo, una tarifa de transportes, informes para los expatriados, y un folleto titulado «Después de cuatro siglos». Interesantes bajo diferentes aspectos estas explicaciones, nos muestra el Sr. Hall que las tiene en su despatch á disposición de cuantos deseen adquirirlas.

Dicho Agente Consular, Sr. Hall, visitó el jueves y viernes de la semana pasada, al Sr. Alcalde, Sr. Presidente de la Cámara de Comercio y Síndicos del gremio de Extractores, Sres. F. G. Cossens y C. y Sres. Diez Hermanos, interesandoles, tanto en nombre de la Comisión de la Exposición como en el suyo, á que coadyuven con su apoyo para que esta ciudad sea cual le corresponda dignamente representada, y sabemos ha quedado el Sr. Hall altamente satisfecho de sus entrevistas con los señores referidos, pues todos le ofrecieron su apoyo decidido.

Igualmente nos comunica el señor Hall, que esta Cámara de Comercio se ocupa con interés preferente de la cuestión de la Exposición de Chicago, para que Jerez sea bien representado. Al reparar el señor Hall profusamente el impresio de informes, á quiénes hemos aludido, nos ruega hagamos público se halla pronto a facilitar cuantos datos é informes puedan desear los señores que proyecten enviar objetos, sean del género que sean, á la Exposición de Chicago.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que ha de celebrar el Excmo. Ayuntamiento mañana Lunes á las siete y media de la noche.

1.º Real orden aprobando con algunas modificaciones el proyecto para la construcción de un Cuartel de Caballería.

2.º Extracto de los acuerdos tomados por S. E. en el mes de Febrero.

3.º Dimisión del Auxiliar de la Sección de Higiene y nombramiento del que ha de desempeñar en propiedad dicho cargo.

4.º Acuerdo para el pago del cupón número 16, y amortización de los títulos del Empresario que correspondan.

5.º Cuentas de la Cárcel del mes de Febrero.

6.º Id. de Mayordomía.

Hoy, acabada la Misa de doce en la iglesia parroquial de San Juan de los Caballeros, predicará el segundo sermón de Cuaresma, nuestro distinguido amigo el ilustrado señor D. Baldomero de Lorenzo y Leal, Canónigo de la Insigne Iglesia Colegial.

Las Audiencias.—Dice «La Nueva Era»:

«La subcomisión que estudia el presupuesto de Gracia y Justicia ha acordado que en cada provincia quede una sola Audiencia.

Agunos dicen que en la de Cádiz, es probable que quede sólo la Audiencia de Jerez.

Así nos anuncia el telegrafo, y en verdad en los tiempos que alcanzamos para mayordes dicha solo nos falta que perdamos la Audiencia, aunque sea Cádiz capital de provincia de primera clase y la mantenga Soria y Albacete.

Tendremos diputados que mantengan nuestro derecho?

En verdad, que tememos que Garrido Estrada ceda á Canacho del Rivero y a Marqués de Mochadas Aranda.

Como de oposición no hablamos del señor Marenco.»

Hoy, como segundo domingo de Cuaresma, dará su segunda conferencia en la Insigne Iglesia Colegial el Presbítero Sr. Bugeda, Canónigo Magistral de la misma.

El Sr. Bugeda seguirá desarrollando las ideas sobre el anarquismo y el socialismo.

La conferencia empezará á las cuatro y media en punto de la tarde.

Después de dos hermosísimos días primaverales, ayer ha vuelto á presentarse el mal tiempo, sosteniéndose durante el día una pertinaz lluviosa, que anoche se aumentó á intervalos, reinando un fuerte viento que parecía prefigurar nubes temporales.

Los perjuicios que este pésimo estado del tiempo acarrea son incalculables, los que solo la Divina Providencia puede remediar.

Ha sido nombrado auxiliar interino de la sección de higiene D. Emilio Mendoza, en sustitución del que lo ejercía en propiedad, cuyo cargo ha renunciado.

El nuevo proceso.—Dice el Diario:

«En el Cuartel de la Guardia civil hasta anoche las doce, había seis individuos detenidos para ser interrogados, por sospechas de que dieran algunos gritos subversivos que la Guardia civil escuchó por el Campo del Sur, cuando llevaba la conducción de presos.

La intervención de la autoridad judicial en este proceso, se nos dice que obedece exclusivamente al propósito de auxiliar en los trabajos á la jurisdicción de guerra.

Cuando termine la instrucción de determinadas diligencias, la autoridad judicial se inhibirá del conocimiento del nuevo proceso.”

La guardia municipal detuvo ayer á cuatro sujetos que promovieron diferentes escándalos en varias calles de la población. Como causas primarias de los escándalos, figuran fuertes libaciones en honor de Molke.

La Plaza de Toros.—Dice «La

Dinastía»:

«Adelantan notablemente las grandes re-

formas que se vienen practicando en nuestro circo taurino, á fin de poderlas terminar a principios del mes próximo, en cuya dia 24 se verificará la inauguración de la temporada en Cádiz.»

Ayer fué capturado un individuo á quien buscaba la guardia municipal, por estar reclamado por uno de los Juzgados de lo Criminal. Juicio señalado para mañana:

Sección 1.º.—Juzgado de San Miguel.

Procesado, Pedro Navarro Bernal, por hurto.

Letrado, Sr. Sanchez Guerrero.

Procurador, Sr. Camacho.

Leemos en el «Diario de Sanlúcar»:

«En el inmediato barrio de Bajo de Guía, todo es pánico; unos se dedican a comprar los utensilios necesarios para reparar su barco de la avería sufrida y darse á la vela; otros sacrifican su pequeña hacienda para hacer nuevo el barco que la tempestad les arrebatara; los más lloran la pérdida de sus seres más queridos.

Según manifestaciones de varios marineros, ascienden hoy á cuarenta los ahogados en las parejas de esta ciudad.

Todas la parejas de pesca, que en la madrugada de ayer se hicieron á la mar, tuvieron a los pocos momentos que volver al Bajo de Guía á consecuencia de los nublados que se presentaron en el horizonte, y temerosos de que otro chubasco ocurrira nueva desgracias.

También entraron varias de las que estaban en los puertos de poniente, desde que comenzó el temporal.

Ayer entraron en este puerto dos vapores ingleses, cargados de carbon, un bergantín goleta de tres palos cargado de tierra para la fabrica de Cartuja; otro de dos palos igual cargamento, que había perdido un hombre en la mar; una goleta con el mismo cargamento y un bergantín cargado de madera, que tuvo que arrojar al mar toda la carga que traía sobre cubierta y perdió botes y parte de la obra muerta defendiéndose del mal tiempo.

Anoche entró la pareja grande de Brun con diez canastas de pescado fino, después de pasar todo el temporal en Ayamonte.

Hemos oido decir que se ha vendido un partido de ochenta botas de mosto á un precio nada favorable a los intereses de la localidad.

Se encuentra ligeramente enferma la Excelentísima señora doña Leona Merigelia, viuda de Manjón.

Deseamos su más pronto y cabal restablecimiento.

Dos operarios de la estación del ferro carril, notaron con gran sorpresa que sus respectivas chaquetas habían desaparecido del sitio donde las tenían.

Dada cuenta del caso á la guardia municipal, ésta dió ayer tarde con el autor del hurto, llevándolo á disposición del Juzgado.

Farolas.—En la verja del Parque de las Delicias de Cádiz se van á colocar unas elegantes farolas, como rémata de las columnas que la sostienen. Iban de tres en tres. Ayer tarde se hizo la prueba viéndose un modelo que gustó mucho.

De Villamartín.—Las continúas lluvias que en aquellos campos no han cesado de caer, son causa de la miseria que experimenta la clase jornalera.

Para hacer frente á ella, se han organizado comisiones que con gran celo y actividad, recojen limosnas, y las reparten á los necesitados.

— El lunes 10 se le administraron los Santos Sacramentos al Sr. D. Juan María de los Ríos, sobrino del acusado propietario D. Cristóbal. El acto se verificó á las diez de la mañana, acompañando á Su Divina Majestad muchas personas caracterizadas de la localidad.

— Efecto del temporal reinante no avanzan los trabajos de la línea telegráfica, con la rapidez que hasta aquí, los trabajadores se ven obligados á retirarse de la carretera, y guarecerse en los caseríos próximos. La línea ha sufrido una pequeña alteración en su trazado, pues pasará por Algodonales, y tendrá un ramal á Zahara.

El miércoles próximo pasado, llegó á Villamartín el jefe de los trabajos Sr. Cuartera y Ruiz á inspeccionar los que hay hechos: fué invitado a comer por el jefe de comunicaciones de aquella localidad señor Sanchez Sevilla, y marchó el jueves para Arcos y Jerez.

PREFERENCIA.— Que disputen no me opongo, los partidos, por turron;

que yo prefiero el jabón

De los PRINCIPIES DEL CONGO.

Jabonería Victor Vaissier.—París.

De venta principales perfumerías.

Pildoras Holloway.—Debilidad.

A no ser que se mantenga pura la sangre, se debilitará la constitución y sobreverán las enfermedades. Estas maravillosas Pildoras poseen la propiedad de neutralizar y remover toda contaminación de la sangre ó del sistema en general. Ellas hacen desaparecer cuantas obstrucciones pudieran producir enfermedades y regularizan perfectamente la acción de aquellos órganos que se encuentran desarreglados ó debilitados. Las personas afeadas dispestan ó afecções neviosas pueden fijarse, sin recelo, de las virtudes terapéuticas de las Pildoras Holloway, que mejoran el apetito y fortifican completamente la organización corporal.

El «Morrhuol Chapoteaut» representa, en poco volumen, todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao Moreno, salvo la parte grasa; esta preparación

I. I. COLEGIAL

Todos los Domingos de Cuaresma, terminadas las Vísperas, se manifestará á Su Divina Majestad, y después de cantarse solemnies Completas, habrá sermón que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

IGLESIA DEL CARMEN.

Festivos obsequios que la Comunidad de PP. Carmelitas en unión con la V. O. T. y Hermandad del Santo Escapulario de esta ciudad dedicarán al virginal Esposo de la Madre de Dios, protector principal de su Orden y Patron de la Iglesia católica el gloriosísimo Patriarca Sr. San José en el presente año.

Hoy, al toque de oraciones, continuará el anual solemne setenario, con sermón todos los días, á cargo de dicha Comunidad. El dia 18 á las cuatro de la tarde, se cantarán los matines.

El dia 19, á las ocho de la mañana, la V. O. T. y Hermandad del Carmen tendrán la misa de Comunión general, y á las diez y media será la función solemne, en la que hará el panegírico de tan excelso Patriarca, un Religioso Carmelita.

Por la tarde, habrá actos de coro, procesión de reserva y bendición con su Divina Majestad.

Desde las primeras vísperas de esta fiesta viernes, hasta puesto el sol del siguiente día, se puede ganar en esta iglesia indulgencia plenaria.

Se suplica la asistencia á los fieles y especialmente de la Orden Tercera y cofrades del Santo Escapulario, á estos cultos.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.

Hoy continúa una Santa Mision. Todas las noches á las siete Rosario, plática y sermon, alternado con cánticos piadosos.

Hoy también continúa, á las diez y media de la mañana la Mision para niños y niñas, tanto de particulares como de Colegios y Academias que quieren asistir. Terminará con la Comunión el Sábado dia 12.

Hoy Domingo será la Comunión general de la Mision, terminando ésta con el sermón de la noche, dándose la Bendición Papal.

El Jueves 17 á las siete de la tarde, plática preparatoria de los ejercicios espirituales para señoras.

El dia 18, primero de los ejercicios, á las diez y media misa rezada, lectura, plática y meditación. Por la tarde se empieza á las seis y media en punto el Santo Rosario, plática y meditación.

RELIGIOSAS DESCALZAS.

Hoy continúa á las doce de la mañana, después de celebrado el Santo Sacrificio de la misa un solemne setenario Doloroso que á María Santísima de las lágrimas se le consagra en dicha Iglesia ante la Real y Augusta presencia de Jesús Sacramentado. Será el orador todos los días el presbítero Sr. D. Joaquín Claro y Trujillo, Capellán de la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen de Sanlúcar de Barrameda.

El dia 14 á las ocho y media de la mañana, empezará un devoto Quinario á nuestro padre y Redentor Jesucristo bajo el consolador título de la Esperanza, cuyas venerandas imágenes se conservan en esta iglesia desde la destrucción de su propio Templo.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO.

En la mañana de hoy á la hora de las ocho y media continúa un devoto setenario al Patriarca Señor San José, á continuación de una misa rezada que se celebrará.

El dia 19 á la hora de las ocho misa solemnemente como fiesta del Santo Patriarca, y terminada se harán los ejercicios como todos los meses.

En los Jueves de la Santa Cuaresma y á la media hora después de oraciones se reza la Corona Dolorosa con plática que dirá el Capellán de la misma Iglesia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

Hoy Domingo se dará principio en dicha iglesia, á un devoto setenario que los PP. Dominicos y otros fieles consagran al glorioso Patriarca San José.

A las seis y media de la tarde, rezando el Santo Rosario, se leerá el ejercicio, al que seguirá el sermón, repitiéndose esto todos los días hasta el Martes 19 inclusive.

A las oraciones prosigue en dicha iglesia el ejercicio de los siete Domingos á San José, habiendo además sermón y procesión del Santísimo Rosario.

PARROQUIA DE SAN LUCAS.

Además del Sermón de la Misa Mayor, como todo el año, también se predica los Domingos, Miércoles y Viernes después del Santo Rosario durante la Santa Cuaresma y los Domingos, á la una de la tarde, en la carcel.

IGLESIA DE SAN MIGUEL.

Todos los Miércoles, Viernes y Domingos de Cuaresma después de oraciones se rezará el Santo Rosario y el Párroco explicará los principales Dogmas de la Religión rebatiendo los errores contrarios á la verdad católica.

Además en los Viernes se verificará el piadoso ejercicio del Via Crucis.

PARROQUIA DE SAN JUAN.

Todas las noches después del Santo Rosario habrá lectura y ejercicios espirituales y los Viernes el del Santo Vía-Crucis.

Durante la Santa Cuaresma se predicará el Santo Evangelio todos los Domingos á continuación de la misa de doce, estando á cargo de Sr. D. Baldomero de Lorenzo, Ca-

nónigo de la Insigne Iglesia Colegial. Estará Su Divina Majestad de manifiesto y se cantará despues el Santo Trisagio.

PARROQUIA DE SAN MARCOS.

Los Miércoles y Viernes de la Santa Cuaresma después de las Oraciones, y rezado el Santo Rosario, habrá Sermón por el señor Curia de dicha Parroquia; terminándose en los Viernes con el Santo ejercicio del Vía-Crucis. Los Domingos en la Misa Mayor, habrá también Sermón por el mencionado Sr. Curia.

IGLESIA DEL ASIL.

Hoy continúa, á las dos de la tarde, el mes consagrado al bendito Patriarca Señor San José.

Después de rezar el Santo Rosario se practicarán piadosos ejercicios, terminando con cánticos alusivos.

Todos los Domingos y días festivos se expondrá á Su Divina Majestad.

IGLESIA DE CAPUCHINOS.

Todos los Domingos á las siete y media misa explicada con plática del Santo Evangelio por el señor Capellán, D. Manuel Fernández Tramblet.

MERCADO DE JEREZ.

Trigo de 11'00 á 12'00 ptas. fanega — Cebada, de 6'50 á 7'25 id. — Garbanzos, de 25'00 á 35'00 id. id. — Habas, de 11'00 á 12'00 id. — Alpiste, de 14'00 á 16'00 id. — Averjones, de 10'00 á 11'00 id. id. — Maiz, de 11'50 á 12'00 id.

COMPAGNA DE NAVEGACION LA FLECHA.

Para Puerto Rico, Ia. ana, Matanzas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos. — El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico,

GUIDO,

su capitán D. Evaristo Lachiondo, saldrá de Cádiz el Lunes 21 de Marzo.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios Sres. D. Horacio Alcon y C. Plaza de Castellar, núm. 15, entrada por la calle de Montañés.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto.

Salidas de Cádiz.

DOMINGO 13.

9 de la mañana.	10 de la mañana.
11 de la idem.	2 de la tarde.
3 de la tarde.	4 de la idem.
10 de la mañana.	11 de la mañana.
12 de la idem.	2 de la tarde.
3 de la tarde.	4 de la idem.

ALMANAQUE.

MARZO, 31 DIAS.

Martes.....	1 8 15 22 29
Miércoles.....	2 9 16 23 30
Jueves.....	3 10 17 24 31
Viernes.....	4 11 18 25
Sábado.....	5 12 19 26
Domingo.....	6 13 20 27
Lunes.....	7 14 21 28

Imprenta de EL GUADALETE
á cargo de José Pareja y Medina, Compás, 2

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS
DE MORENO Y QUINTANA
DE CADIZ.
Precio fijo.—Teléfono núm. 60.—Apartado 14.
EXPOSICION ESPECIAL,
del completo surtido de sedería negra española y extranjera alta novedad compuesto de Failles, Ratsimires, Piel satinada, Paño de Lyon, Surah lisos y brochados, Ottoman, Arabelias, Bengalinas lisas y labradas, Tricotinas, Brocates, Armures, y otros tejidos completamente nuevos.
REALIZACION DE CAPUCHAS merino negro.
A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ

MONTE DE PIEDAD.

El Domingo 20 de Marzo de 1892, de 12 á 3 de la tarde se venderán en subasta pública las alhajas á continuación expresadas procedentes del mes de Diciembre de 1890, siantes ó en el acto no las redimen sus dueños.

18557 Un portamonedas de

plata 5'50

18569 Unos zarcillos coral y un anillo de oro 6

18579 Un rosario de plata 3

18587 Un alfiler de oro y diamantes 58'50

18611 Unos zarcillos de oro y coral 3'50

18616 Un reloj de plata 7

18626 Una sortija de oro brillantes y perlas 15'50

18629 Dos pulseras de oro. 145

18662 Una gargantilla de oro y otra de plata 13

18669 Tres botones oro esmeralda y granates, una sortija oro, un reloj de oro y unos zarcillos de oro y perlas 198

18680 Un reloj de oro 69

18699 Dos anillos de oro 3

18696 Un reloj de oro roto. 19

18697 Unos zarcillos de oro 3

18706 Unos zarcillos de oro y coral 7

18711 Un alfiler y zarcillos de oro esmalte y coral 96

18712 Unas maltesas de oro y zarcillos plata y diamantes 40

18713 Una pulsera alfiler y zarcillos de oro y granate 73'50

18714 Una pulsera alfiler y zarcillos de oro 114

18715 Dos calabotes y dos guardapelos de oro. 68

18716 Unos zarcillos de plata y diamantes 34

18717 Doce cucharitas, dos hebillas, mecheras y un rosario plata 29

18718 Una cruz y zarcillos de oro 23

18719 Unos zarcillos, cruz oro y coral dos pulseras oro y una cuchara plata 40

18724 Siete anillos plata y oro, dos Marias plata, dos botones de plata, una maltesa oro y coral, otra topacio, un alfiler oro y un relicario. 47'50

18725 Dos coquillas y un tenedor de plata 15

18733 Dos foforeras de plata y unos zarcillos de oro 14

18747 Una cruz y gargantilla de oro 34

10777 Dos relojes 6

18754 Una pulsera de oro 10

18755 Una pulsera de oro 10

18756 Una pulsera de oro 10

18757 Una pulsera de oro 10

18758 Una pulsera de oro 10

18759 Una pulsera de oro 10

18760 Una pulsera de oro 10

18761 Una pulsera de oro 10

18762 Una pulsera de oro 10

18763 Una pulsera de oro 10

18764 Una pulsera de oro 10

18765 Una pulsera de oro 10

18766 Una pulsera de oro 10

18767 Una pulsera de oro 10

18768 Una pulsera de oro 10

18769 Una pulsera de oro 10

18770 Una pulsera de oro 10

18771 Una pulsera de oro 10

18772 Una pulsera de oro 10

18773 Una pulsera de oro 10

18774 Una pulsera de oro 10

<p